
 
 
 
  

Svar på fråga 2007/08:1636 av Birgitta Ohlsson (fp) 
Internationella arbetet mot barnäktenskap 
 
Birgitta Ohlsson har frågat mig om vilka åtgärder jag tänker vidta för att alla 
länder ska införa en minimiålder 18 år för att få ingå äktenskap.  
 
Jag delar Birgitta Ohlssons bedömning om att barn som gifts bort i  
ung ålder riskerar kränkningar av en rad rättigheter såsom rätten till utbildning, 
hälsa och rätten till skydd mot våld och andra övergrepp. Insatser behövs på en 
rad områden för att motverka detta, lagstiftning utgör en del. Regeringen ställer sig 
bakom FN:s studie om våld mot barn som i sina rekommendationer påpekar att 
förbud mot våld också måste omfatta lagstiftning mot barn- och tvångsäktenskap.  
 
Regeringen anser vidare att lagar och policies som berör barn alltid måste utgå 
från barnets bästa. Regeringens ställning är tydlig, tvångsäktenskap bryter mot 
flera internationella konventioner, däribland FN:s barnkonvention, och FN:s 
konvention om avskaffande av all slags diskriminering av kvinnor.  
 
Barnets rättigheter är en prioriterad fråga inom utrikespolitiken och  
lyfts särskilt fram i regeringens skrivelse ”Mänskliga rättigheter i svensk 
utrikespolitik” liksom i regeringens skrivelse ”Ett barnrättsperspektiv i 
internationellt utvecklingssamarbete”. Sverige arbetar för barnets rättigheter i 
multilaterala forum såsom EU, FN, Europarådet och OSSE. Sverige är en stor 
bidragsgivare till bland annat UNFPA och UNICEF samt den regionala 
organisationen TOSTAN i Västafrika som alla arbetar för att motverka 
barnäktenskap och kvinnlig könsstympning.  
 
Sverige stödjer också FN:s barnrättskommittés värdefulla arbete som har en 
viktig roll i att övervaka hur länder tillämpar och implementerar barnkonventionen. 
Sverige är drivande i implementeringen av EU:s nya riktlinjer om barnets 
rättigheter och lyfter särskilt fram arbetet med att motverka våld mot barn. 
 
Stockholm den 17 september 2008 
Carl Bildt 
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